

調查：富裕港人年花87萬去旅行

今年平均擬外遊逾8次 東京新加坡曼谷最受歡迎

港人一向熱愛旅遊，有人每年為外出旅遊花費不菲。渣打香港早前進行一項2024年富裕港人旅遊調查發現，高資產淨值港人預算年均花超過87萬元去旅行，他們長途及短途旅行的平均預算開支分別為15萬及7萬元，高資產淨值港人旅遊開支平均比其他受訪者高逾2倍。

◆香港文匯報記者 蔡競文

調查顯示，受訪者預期今年平均外遊8次以上，較疫情前(2019年)的7次及2023年的6.7次實際旅遊次數，分別增加20%及25%。此外，高資產淨值港人的旅遊花費主要用以提升旅遊體驗，例如高級酒店住宿或到米芝蓮星級餐廳進餐。

主要花費住宿米芝蓮用餐

在旅遊地點選擇方面，以日本東京最受不同年齡層人士歡迎，其次是新加坡、曼谷及台灣。34%受訪者偏好一家大細的家庭旅遊，31%喜愛獨自旅遊；其餘則為情侶及夫妻旅遊佔24%、與朋友旅遊佔8%及與雙親旅遊佔3%。

渣打香港個人、私人及中小企業銀行高端客群及策略聯盟主管林景怡表示，隨着香港經濟持續復甦，渣打高端客群業務有強勁增長，去年增加了近10萬名渣打「優先理財」新客，按年增加超過一倍。該行為這群客戶追求更高層次的旅遊及理財體驗而設的渣打國泰Mastercard發卡量亦顯著上升，當中優先理財客群的海外消費金額增長超過兩倍半，該行會繼續強化高端客群業務策略，了解他們理財需要、旅遊興趣及生活品味。

調查並顯示，95%愛賺里數的受訪者之中，64%表示透過信用卡日常消費及銀行產品賺取飛行里數，只有31%透過飛行賺取，旅行支出增加，里數獎賞亦自然更高。

36%極重視貴賓候機室

港人除了懂得享樂外，亦十分重視啟航前的體驗。84%受訪者認為，優先辦理登機手續及貴賓候機室對整體旅行體驗非常重要，其中36%極為重視航空公司的貴賓候機室，略高於快速安檢及出入境檢查的35%，而優先辦理登機手續及優先登機佔33%、機場接送佔31%、行李運送及送遞服務佔28%。

是次調查為渣打委託顧問公司Sandpiper進行市場調查，訪問1,080名香港居民，當中56%為男性，44%為女性，年齡介乎14至78歲。



林景怡(左)指，去年渣打「優先理財」新客按年增加超過一倍。中為藝術家王苑之。

高資產淨值港人今年計劃外遊8次

每年平均出遊次數

2019年	7次
2023年	6.7次
2024年	計劃8.4次

香港旅客每次旅行平均花費

高資產淨值港人旅客	
長途旅行平均支出	15.02萬元
短途旅行平均支出	7.3萬元

港人旅客	
長途旅行平均支出	4.68萬元
短途旅行平均支出	3.21萬元

資料來源：渣打銀行(香港)2024年富裕港人旅遊調查
製表：香港文匯報記者 蔡競文

美聯儲「放鴿」利好 港股升320點

香港文匯報訊(記者 周紹基)美國在議息後維持利率不變，據美聯儲所發布的點陣圖顯示，該局官員維持今年減息3次，合共減息0.75厘的預測不變。美聯儲主席鮑威爾亦向市場「放鴿」，表示在今年的「某個時候」開始，放鬆貨幣政策是合適的。言論令隔晚美股急升並再創新高，亞太區股市普遍跟隨造好，日股、韓股及台股升幅均逾2%。港股隨外圍高開逾200點，最多曾升430點，高見16,973點，但17,000點大關受阻。尾市因A股低收下，恒指全日升幅收窄至320點，收報16,863點，一口氣收復10天、20天和100天線，成交額亦回升至1,180億元。

季結在即 阻力位見17000點

獨立股評人胡孟青指，美股創新高下，利好昨日投資氣氛，但復活節長假、季結及月結在即，投資者會較為審慎，令17,000點大關較難衝破。她指出，港股現時在16,000、16,500及16,800點，形成了3個短中期支持位，而比較明顯阻力位則在17,000至17,200點，後市要再向上，還看成交能否繼續配合。

元宇證券基金投資總監林嘉麒表示，美國維持息率不變，以及央行解除負利率政策，都在市場預期之內，而內地經濟數據表現最近有驚喜，投資者短期不宜看得太淡。他續指，17,000點是去年10月及11

月的恒指重要支持位，卻在11月的期指結算日失守，自始走弱至今年1月跌至14,794點見底。由於當時的支持位變阻位，因此港股要重上並真正企穩於17,000點之上，並非一朝一夕可以做到，相信或需反覆多次衝擊此阻力位。

資金偷步炒業績 美團升4%

科指升0.9%報3,582點，跑輸大市。其中美團(3690)周五放榜，資金炒作業績，升4%。騰訊(0700)回購加碼至千億港元，最多升3.3%，收市升0.8%。快手(1024)第四季經調整盈利好過預期，但股價先升後跌2%。舜宇(2382)去年盈利倒退，為盈警範圍的下限，富瑞評其手機攝像模組表現及毛利率遠差過預期，舜宇股價急跌13.2%，是表現最差藍籌。

美國今年可能減息3次，對息口敏感的香港地產股升勢突出，恒地(0012)升4.5%，新地(0016)升1.7%，新世界(0017)升2.6%。長實(1113)放榜前收升2.8%；嘉里(0683)去年基本盈利減22%但維持派息，股價升逾7%。內房股有炒作，龍湖(0960)、中海外(0688)及潤地(1109)收市分別升5.6%、4.5%及3.7%。

個股方面，重磅股友邦(1299)終止五連跌，彈1.9%，滙控(0005)也升2.2%。小鵬(9868)傳遭阿里巴巴(9988)減持套25億元，小鵬再大挫6.5%，阿里則升1.8%。



◆ 港股昨收報16,863點，成交額亦回升至1,180億元。
中新社

阿里原主席張勇加盟晨壹基金

香港文匯報訊 阿里巴巴(9988)原董事會主席兼CEO張勇有新去向。內地私募股權投資機構晨壹投資表示，張勇將加盟晨壹基金，與創始人劉曉丹共同擔任管理合夥人；由兩人合作創業的基金將聚焦併購投資。

阿里是晨壹主要投資者

彭博社引述消息人士指，阿里巴巴將成為晨壹的主要投資者。總部位於北京的晨壹投資較為低調，成立於2019年，專注於醫療保健、消費、工業和科技領域的併購機會。據晨壹投資官網，2021年旗下首支人民幣基金完成募資，總規模達68億元人民幣，機構投資者包括大型保險公司、藍籌股公司等。該公司此後投資的公司包括比亞迪半導體、晶片製造商長晶科技和寵物醫療平台瑞辰寵醫。張勇2023年離開阿里巴巴，他卸任阿里巴巴CEO時表示，將代表阿里巴巴管理一個10億美元的科技基金，但目前未知此次加盟晨壹基金是否與此有關。

大埔超級城料復活節生意增15%



◆ 蘇蔭彪(左二)指，大埔超級城的生意額去年已超越疫情前水平。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)復活節假期快到，新鴻基地產代理租務部副總經理(租務)蘇蔭彪表示，今個復活節大埔超級城的推廣費增加10%，當中主力加碼消費獎賞，包括《春日美食賞》、《春日積分賞》、《餐飲滋味賞》及《春日感謝月》以低至一折換領購潮流產品、生活百貨及美妆產品。他認為，正值早春換季時節，預期服裝、運動用品、金飾和影音產品將率先受惠，預計大埔超級城復活節推廣期(3月29日至4月7日)人流及生意較去年升10%至15%。

一田百貨改裝或第四季完工

他指出，今個復活節大埔超級城以春日秘密花園為主題，讓顧客置身1,500方呎花園內，穿梭巨型機動花飾裝置，探索螢火蟲洞、接觸大大小小的昆蟲。同時隨着特區政府夜續紛活動「林村許願節」令大埔區

納入旅遊熱點光譜，大埔超級城亦積極增設打卡位，於戶外和室內樓梯新增10條七彩彩虹，藉着彩虹象徵歡樂和希望，為社區鄰里帶來喜悅，讓客人拍下難忘時刻。

隨着後疫情時段，港人生活習慣、喜愛運動及對寵物的寵愛，大埔超級城今年年初開始進行優化租戶組合，引入新生活元素租戶，包括傳統保健專門店、日式藥房、露天茶飲、咖啡及甜點店、大型戶外運動專門店、寵物咖啡館等，加上擁有D-Box動感的大埔嘉禾戲院及正在改裝的一田百貨，為顧客提供全新購物體驗，預期今年第四季完工。

他指出，大埔超級城的生意額去年已超越疫情前水平，儘管復常通關後港人喜愛北上消費，但對該商場的影響不大，新租及續租個案表現理想，預期整體租務樂觀，第一季人流及生意額會持續向好，出租率保持百分百。

渣打：美全年減息4次 港P最多減0.25厘



◆ 渣打大中華區高級經濟師劉健恒網絡截圖

香港文匯報訊(記者 岑健樂)美聯儲議息後宣布維持聯邦基金利率不變，點陣圖顯示年內美聯儲或減息3次，每次減0.25厘。而在香港，多間主要銀行，包括滙豐、渣打、中銀香港和恒生亦維持最優惠利率(P)不變。展望息口走勢，渣打大中華區高級經濟師劉健恒表示，料美聯儲6

月開始減息，全年減息4次，合共減息1厘；至於香港方面，他預計年內P或有1至2次下調，每次下調0.125厘。美聯儲點陣圖顯示年內或減息3次，香港金管局昨認為，美國息率走勢仍存在不確定性，高息環境或維持一段時間，香港銀行同業拆息(HIBOR)在往後一段日子可能仍會處於較高水平，因此金管局建議市民在作出置業、按揭或其他借貸決定時應小心考慮及管理利率風險。金管局表示會繼續密切監察市場變化，維持貨幣及金融系統穩定。

港樓價回升仍屬言之過早

三大發鈔行維持最優惠利率不變，其中滙豐、恒生及中銀香港的P均維持在5.875厘，而渣打香港的P則維持在6.125厘。不過，昨日HIBOR全線上升，其中，隔夜HIBOR升逾18點子至4.41536厘，與樓按相關的1個月HIBOR昨日再升逾8點子至4.68774厘，連升4日。至於主要反映銀行資金成本的3個月HIBOR則升逾3點子，至4.71143厘。展望後續息口走勢，劉健恒昨在網上會議表示，料今年美聯儲將於6月開始減息，全年減息4次，合共減息1厘。香港方面，預計年內P或有1至2次下調，每次下調0.125厘(即今年P有機會下調0.125厘或0.25厘)。他續指，預期在2024年年底，

3個月HIBOR或跌至4厘，較現水平低約70點子，預期到2025年年底，3個月HIBOR將會進一步跌至3厘。

劉健恒相信，當美聯儲開始減息後，預期港息跟隨美息走軟的可能性偏高，只要P開始下調，將有望舒緩供樓人士的財政負擔，加上香港特區政府已經「撒辣」，香港樓市交投可望保持暢旺，但現時判斷香港住宅樓價會否因美聯儲減息而掉頭回升，仍屬言之過早。

恒生：資金將回流亞洲地區

恒生銀行財富管理首席投資總監梁君辭指出，美聯儲主席鮑威爾的言論緩和市場對減息不確定性的憂慮，風險情緒應聲造好並刺激美股升至新高，短年期美債息大幅回吐。利率期貨預期美聯儲6月開始減息的機率有所上升，而7月開始減息則已經為市場共識。

由於美聯儲減息預期不變，該行認為未來幾年美聯儲將引導美國市場利率逐步下降的趨勢會利好美元投資級企業債券中長線表現，債券估值將受利率下降而受到提升。穩定的信貸評級和目前較為吸引的收益率將利好資金繼續流入這些高質素債券資產。股市方面，由於美聯儲仍偏鴿派，料美元回吐壓力大，利好美國以外股市。亞洲股市於美聯儲2022年加息周期開始至今一直大幅跑輸美股表現，未來反而或將會最受惠美國進入減息周期，環球資金回流亞洲地區。

花旗：美聯儲最快5月減息

花旗銀行投資策略及環球財富策劃部主管廖嘉豪昨則表示，今次美聯儲所釋放的信息相當鴿派，因為點陣圖顯示美聯儲官員仍預期全年減息3次，合共減0.75厘，而且支持今年減息3次的美聯儲官員數目較之前有所上升。另外，他指，美國早前公布的今年2月的失業率已升至3.9%，若3月份失業率繼續上升，美聯儲將會有更大動機減息。

廖嘉豪又預期，美聯儲將於今年6月開始減息，此後每次會議都會減息，即年內美聯儲將會減息5次，全年合共減息1.25厘。他認為，假如美國3月份的就業數據相當差劣，美聯儲有機會於5月就開始減息。